

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 132 (12294) Четверг, 12 июля 1979 года

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

СЕГОДНЯ
НА КСК

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Инициатором соревнования под девизом «Две пятилетки — в одну» на комбинате является гребнечасельщица З. П. Горланова. Она выполнила уже семь годовых заданий и работает в счет марта 1983 года. Гребнечасельщица Л. О. Агешина, поддержавшая инициатора, выполнила шесть годовых заданий.

В настоящее время на комбинате плановое задание пятилетки выполнили семь человек, а задание

четырех лет пятилетки — 21.

В прошлом году бригады, руководимые помощниками мастеров гребнечасельного цеха В. Середой, А. Александровым и Ракшиным, выступили с инициативой — завершить выполнение заданий десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Коллектив поммастера В. Середы работает с начала пятилетки с опережением графика на 214 дней, на его сверхплановом счету 242,3 тонны гребеной ленты.

Уверенно работает и бригада помм мастера В. Александрова. С начала пятилетки она идет с опережением графика на 115 дней и выдала дополнительно к плану 167 тонн продукции.

ИТОГИ ЯРМАРКИ

Представители камвольно-суконного комбината вернулись из Москвы с оптовой ярмарки по продаже тканей на 1980 год. Первые за все годы работы коллектива комбината добился такого успеха: весь запланированный ассортимент продан.

Повышенным спросом пользовалась костюмная ткань с джинсовым оформлением — «Горняцкая». Этой ткани представителям розничной торговли и швейникам продано 4081,8 тысячи метров при плане 3500. Больше запланированного продано и таких платильных тканей, как «Эхо», «Деснянка», «Колосок», «Шория», «Яниска», «Полина» и другие.

Г. АКИМОВА.



УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА

О трудовых делах одной из лучших бригад Полысаевского СУ В. М. Анфилова известно нашим читателям. Эта комплексная бригада не раз показывала образцы добросовестного труда. При создании нормальных условий труда каждый строитель здесь может трудиться за двоих.

Бригада одной из первых в управлении почти на семь месяцев раньше срока выполнила четырехлетний план.

В первом полугодии коллективу было поручено бетонирование фундаментов для склада сыпучих материалов завода «Кузбассэлемент», кирпичная кладка блока спецпредприятий. На этих и других работах сверх задания освоено 6 тысяч рублей. Особенно с высокой отдачей строители трудились в июне. 16 рабочих выполнили такой объем работ, который планировался 28 строителям.

Не случайно за этот месяц план производительности труда был перекрыт на 75 процентов.

В таком же темпе бригада начала и второе полугодие.

Г. ДМИТРИЕВ.

удовлетворительной работы шахт — высокая аварийность горной техники, нехватка очистного фронта, низкая производственная и трудовая дисциплина.

С большого отставания начали второе полугодие горняки рудника. За первую декаду лились два коллектива — шахты «Заречная» и шахтоуправления «Кольчугинское» — имея лебольшой «плюс», а остальные угольные предприятия отстают. Самый большой долг, как и прежде, у коллектива шахты имени Кирова, который не додал более 33 тысяч тонн.

А с начала года здесь долг составляет более 209 тысяч тонн, без малого — месячный план.

Продолжают «минусовать» и наращивать долг по добыче угля шахты «Комсомолец», имени Кирова, Разрез «Моховский» и Ленинское шахтоуправление.

Ритм добычи угля

ПОКАЗАЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА ПЕРВУЮ ДЕКАДУ ИЮЛЯ.

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

	100,9	+	200
Шахтоуправление «Кольчугинское»	100,4	+	231
«Полысаевская»	98	—	1213
«Октябрьская»	96,7	—	2346
«Кузнецкая»	94,1	—	3211
Имени Ярославского	87,7	—	7121
Имени 7 Ноября	77,8	—	14995
«Комсомолец»	76,9	—	14193
Имени Кирова	60,4	—	33715
Разрез «Моховский»	55,6	—	28886
Ленинское шахтоуправление	0	—	616
			— 105865

Шахтеры рудника не справились с планом первого полугодия и задолжали около 22 тысяч тонн угля. Четыре шахты: имени Кирова, имени Ярославского, «Комсомолец» и

Ленинское шахтоуправление — дали «минус» более 257 тысяч тонн и их отставание не смогли перекрыть других семи предприятий.

Основные причины не-

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

В Кемерове состоялся третий пленум областного комитета партии.

С докладом «О задачах партийных организаций области по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» выступил первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков. С докладом «О задачах областной партийной организации по дальнейшему совершенствованию работы письмами и приему граждан в связи с решений XXV съезда КПСС» выступил второй секретарь обкома П. И. Ситников.

В прениях по первому докладу приняли участие первый секретарь Кемеровского горкома КПСС В. Н. Галкин, бригадир очистной механизированной бригады шахты «Нагорная», Герой Социалистического Труда Е. И. Дроденский, первый секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС П. П. Белононгов, директор разреза имени 50-летия Октября И. Ф. Литвин, секретарь Новокузнецкого горкома КПСС Э. Ф. Таракасов, первый секретарь Тяжинского райкома КПСС Г. А. Кошкин, бригадир животноводов колхоза имени Ильи Беловского района Г. Л. Федотов, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. В. Захаров, мастер производственного обучения СППТУ № 38

Валерий Казарин работает в строительном участке механизации треста «Ленинскпромстрой». Он — машинист крана. Вверенное Валерию техника всегда находится в хорошем техническом состоянии, это позволяет ему успешно выполнять задания.

На снимке: машинист крана Валерий Казарин.

Фото Ю. Галандина.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ (Татарская АССР)

С главного конвейера Камского объединения по производству большегрузных автомобилей сошел стотысячный «КамАЗ». Автогигант на Каме уверенно набирает рабочий темп. На выпуск первых 50 тысяч автомобилей потребовалось два с половиной года, вторая такая же партия машины изготовлена всего за одиннадцать месяцев. Ускорение — результат социалистического соревнования автомобилестроителей и сменщиков. Сейчас за сутки объединение выпускает более 200 грузовиков.

Сооружается вторая очередь предприятия.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Возле Кауховского водохранилища заложена мощная марганцеворудная шахта. Этой стройкой начато возведение Большого Токмакского месторождения, в недрах которого — около половины запасов марганцевых руд страны. Шахта по добывче металлургического сырья — первое предприятие строящегося Таврического горнообогатительного комбината, в его состав войдут несколько шахт и карьеров, обогатительная фабрика.

За рубежом

ВАШИНГТОН. В сенатской комиссии по иностранным делам начались слушания по Договору об ограничении стратегических наступательных вооружений (ОСВ-2), подписанному в Вене Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и президентом США Дж. Картером.

На шахтах, участках, в бригадах идет сейчас подготовка к Дню шахтера. Коллективы берут повышенные социалистические обязательства, и чтобы успешно выполнить намеченное, надо приложить все силы для ликвидации отставания и выполнения обязательств. В этом долг хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, инженерно-технических работников, каждого члена коллектива.

ПАРИЖ. Предусматриваются, в частности, ограничение права на организацию забастовочных пикетов, проведение серии внутренних профсоюзных реформ, которые, по расчетам консервативной администрации, свели бы к минимуму возможность широких стачечных выступлений. В то же время частным предпринимателям будет предоставлена полная возможность прибегать к массовым увольнениям.

МАДРИД. Более 45000 рабочих и служащих металлургических предприятий Испании объявили забастовку в знак протеста против отказа администрации пересмотреть коллективное соглашение.

(ТАСС).



«Космические маршруты геологов»

ХАВАРОВСК. По космическому снимку, сделанному со спутника «Метеор», как по путеводителю, привели в полевой лагерь дальневосточные геологи. В отрогах хребта Дуссе-Алинь, в районах, прилегающих к трассе БАМа, они будут вести поиск месторождений руды. С рождением нового источника информации — космической — изменилась и схема поискового конвейера геологов. Она стала выглядеть так: спутник — самолет — вертолет — экспедиция.

Верность трудовым традициям

БАКУ. Музей советских пятилеток открылся на Бакинском машиностроительном заводе имени Дзержинского. Его экспонаты рассказывают о славном пути предприятия — одного из застроеков в республике соревнования за досрочное выполнение заданий первой пятилетки. Воспитание молодежи на этих традициях — особая забота партийной организации. На предприятии практически осуществлен принцип «Работать без отставших», регулярно выполняются государственные задания.

Передвинули... реку

ПАВЛОВСК. (Воронежская область). Но новому руслу понесла в Дон свои воды степная речка Гаврила. Чтобы сохранить ее чистоту, труженики Павловского горно-обогатительного комбината «передвинули» русло на целый километр от места добычи камня. Осваивая залежи красного гранита, горняки стремятся не наносить ущерба окружающей среде. На комбинате созданы очистные сооружения, выработанные участки рекультивированы и переданы в сельскохозяйственное пользование. В Павловском районе в нынешней пятилетке сооружено 225 земляных водоизделяющих валов, созданы лесопосадки на склонах оврагов и по берегам водотоков, заложены пойменные участки.

В упряжке — прибой и ветер

ХАРЬКОВ. Воспетый поэтами морской прибой может не только радовать глаз человека, но и выполнять полезную работу. Комбинированный агрегат, использующий энергию волн и ветра для производства электрического тока, разработали учёные Харьковского авиационного института. Мощность такой электростанции, круглосуточно работающей за энергии волн и воздушных потоков, — две тысячи киловатт.

Заводской образец комбинированного агрегата на мечено испытать на побережье Каспийского моря. (ТАСС).

◆ ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: МАКСИМУМ КОНКРЕТНОСТИ, ДЕЛОВИТОСТИ С КРИТИЧЕСКИМ АНАЛИЗОМ

В партийных организациях города проходят собрания, на которых коммунисты обсуждают задачи по усилению воспитательной работы среди тружеников предприятий в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической — воспитательной работы».

Состоялся такой разговор и на клемовом заводе. С докладом выступила заместитель секретаря партбюро по идеологии Г. Г. Копейна.

Она подвела итоги учебного года в сети партийного, комсомольского политпросвещения и экономического всеобучка. В частности, отметила, что наиболее удачно проходили занятия в школе коммунистического труда «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы» у руководителя основного участка Б. Е. Белого. Пропагандист работал по личному творческому плану, занятия проходили организованно, при высокой активности слушателей. Итоговое занятие показало, что программный материал усвоен неплохо.

В то же время докладчик отметил, что в ряде школ и семинаров занятия срывались, не все слушатели посещали занятия. Серьезные критические замечания были высказаны в адрес пропагандиста Л. С. Бессонова, который сам редко проводил занятия, а поручал это старосте кружка, либо дублеру. Такая постановка дела приводила к тому, что на занятия собиралось 60—70 процентов слушателей.

К числу недостатков и докладчик, и выступавшие в прениях коммунисты отнесли также и то, что на заводе не созданы условия для творческой работы пропагандистов. Есть здесь таблицы, диаграммы, диапроектор и киноаппарат, а вот парткабинета нет, мало методических пособий, учебников, и когда пропагандист готовится к занятиям, то приходится идти в поселок, в библиотеку, что не очень удобно и отнимает много времени. Не приспособлены для занятий и помещения.

В докладе и выступлениях был дан глубокий

критический анализ состояния воспитательной работы с тружениками завода. Отмечена работа руководителей третьей смены, которую возглавляет сменный мастер коммунист М. В. Попова. Здесь редки прогулы, меньше чем в других сменах нарушений трудовой и общественной дисциплины, да и производственные показатели выше.

Серьезную озабоченность коммунистов вызывает низкий образовательный уровень молодых рабочих завода. Около тридцати из них не имеют среднего образования. Многие нигде не учатся, поэтому задача партийной и комсомольской организации — вовлечь их в систему заочного обучения при Егоровской восемилетней школе. Партбюро комитету ВЛКСМ предстоит много поработать для улучшения посещения учащимися занятий в учебно-консультационном пункте.

Требует совершенствования работа таких идеологических звеньев, как производственные агитколлективы, группа политин-

форматоров, первичная организация общества «Знание». Редко в трудовых коллективах цехов и смен проводятся лекции и беседы, не всегда они увязываются с жизнью завода и задачами коллектива. Мало проводится мероприятий по улучшению нравственного и трудового воспитания, поэтому еще изжиты прогулы, пьянство.

Партийное собрание приняло постановление, в котором разработаны конкретные меры по устранению отмеченных в докладе и выступлениях недостатков. С целью повышения ответственности специалистов и инженерно-технических работников завода за воспитание тружеников коллектива ежеквартально будет проводиться идеологические отчеты-репортажи о проделанной работе.

Создана комиссия, которой предстоит до конца текущего года аттестовать политинформаторов и лекторов, это поможет повысить эффективность проводимых мероприятий.

Намечены также мероприятия по усилению действенности наглядной агитации в организации социалистического соревнования, повышению роли стенной печати.

А. КОЛЧИНА.

ИДЕТ СМОТР-КОНКУРС

В конце апреля бюро горкома КПСС объявило смотр-конкурс на лучшую организацию работы по экономическому образованию и воспитанию тружеников города.

Конечная цель смотра — развитие у тружеников города конкретного экономического мышления, привитие им навыков бережного отношения к социалистической собственности, рационального расходования материальных и финансовых ресурсов.

Наряду с этими условиями при подведении итогов будет учитываться обязательное выполнение перспективного плана экономического всеобуча на 1976—1980 годы, а также выполнение соцобязательств и основных технико-экономических показателей.

В ходе смотра-конкурса предусматривается укрепление учебно-материалной базы кабинетов политпросвещения, уголков экономики в цехах и на участках, оснащение их наглядными пособиями, фильмо-, фono- и диатеками, информационным фондом на местном материале.

Смотр проводится в три этапа. Итоги первого будут подведены в декабре 1979 года, второй этап продолжится до апреля будущего года, закончится смотр-конкурс в конце десятой пятилетки.

Идет третий месяц с началом конкурса. Недавно в отделе пропаганды и агитации горкома КПСС был проведен семинар с представителями советов по экономическому образованию. Выступившие на семинаре отмечали, что на большинстве предприятий города работа по смотру началась. Идет комплектование состава слушателей школ, пересматривается контингент пропагандистских кадров. Обновляется оборудование парткабинетов.

Однако следует отметить, что в некоторых партийных организациях еще мало внимания уделяется этому важному делу. Это относится к заводам, автобазам и ряду других предприятий города.

А. ФЕДОРОВА.



◆ НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА Интересный вечер

В прошлую пятницу на агитплощадке шахты «Полысаевская» состоялся тематический вечер «Мир сегодня».

После рабочего дня на ней зазвучали веселые звуки музыки, которые собрали сюда многих жителей поселка.

Вечер открыл секретарь парткома шахты Л. М. Баренов. Вниманию собрав-

шихся была предложена лекция о советско-американских отношениях.

Затем вокально-инструментальный ансамбль клуба шахты «Чародей» подарил жителям свои музыкальные произведения, современные песни. А с наступлением темноты участники вечера посмотрели художественный фильм.

Постарались в этот день для жителей поселка и работники торговли.

А. ГОРОШКО.

Для нас стали привычными слова «экскаватор» или, скажем, «землеройная машина» и все реже мы слышим слово «землекоп». Но тем не менее еще подчас не можем обходиться без людей этой профессии.

На заводе полукоксования трудится Иван Евстигнеевич Неверов. Он — землекоп, и, надо сказать, не стыдится своей древней профессии. Иван Евстигнеевич был одним из первых, кто пришел на строительную площадку будущего завода. Вместе с друзьями он рыл первый котлован под будущий цех, да так и остался на ставшем ему родным предприятии, где трудится и по сей день.

На снимке: ударник коммунистического труда И. Е. Неверов.

Фото В. Селиверстова.

СЭВ: славное тридцатилетие

(Начало в № 131).

К ВЗАЙМОЙ ВЫГОДЕ

Тридцать прошедших лет деятельности СЭВ — это годы неуклонного экономического и социального прогресса стран содружества. Все попытки империалистических держав помешать становлению социалистического мира оказались тщетными. Полным провалом закончился, в частности, и торговый бойкот, предпринятый империализмом в трудный для нас послевоенный период.

Начиная бойкот, Запад полагал, что восточноевропейские страны народной демократии не выдержат такого испытания, и социалистическая система умрет, едва родившись.

Стратеги империализма, однако, и на сей раз проиграли.

Что до второй мировой войны страны Центральной и Юго-Восточной Европы, несмотря на географическую близость, почти не торговали между собой, их экономика, в основном, аграрного направления, была привязана к западным рынкам; на взаимную торговлю приходилось лишь 12—13 проц. товарооборота и всего один процент — на торговлю с Советским Союзом. Предполагалось, во вторых, что СССР, понесший в войне с фашизмом огромные людские и материальные потери, долго не сможет восстановить свое народное хозяйство и тем более оказать эффективную помощь партнерам по СЭВ установить с ними тесные торговые связи.

Стратеги империализма, однако, и на сей раз проиграли.

В те первые годы работы

ОБЩНОСТЬ ЦЕЛЕЙ,

Совета Экономической Взаимопомощи, отвечая на брошенный Западом вызов, страны СЭВ, опираясь на преимущества социализма, и благодаря гигантской организаторской работе правящих коммунистических и рабочих партий, самоотверженному труду народных масс сумели в короткий срок не только переориентировать свои внешнеэкономические связи с капиталистическими государствами на сотрудничество друг с другом, но и развить эти связи на качественно иных, чем при капитализме, принципах — без конкурентной борьбы, диктата, соперничества, на основе равноправия, полного доверия и поддержки, взаимной выгоды и взаимного желания ускорить общее дело строительства нового общества, удвоения про-

цесса специализации и кооперирования производства в рамках Совета, успешное выполнение принятой странами СЭВ в 1971 году Комплексной программы социалистической экономической интеграции. За эти цифры — живая, не знающая спадов, практика торговли, постоянное увеличение спроса и предложения и соответственно рост импорта и экспорта.

Что же предлагают сегодня страны содружества друг другу, что продают и что покупают?

В 1978 году из стран СЭВ в СССР поступило 63 проц. всей импортированной им продукции машиностроения. ГДР поставляет нам, в частности, 80 проц. выпускаемых ею пассажирских вагонов, 70 проц. автоматических телефонных станций. Болгария производит для Советского Союза

цифры эти красноречивы и убедительны. Заими высокий динамизм экономического и социального развития, нарастание про-



БЫТЬ ГОТОВЫМ К ПОДВИГУ

ФОТОРЕПОРТАЖ



Есть в нашей жизни профессии, которым присущи такие качества, как смелость, решительность, мужество. Не будет преувеличением сказать, что этими качествами в полной мере обладают работники военизированных горноспасательных частей.

Горноспасатель постоянно должен быть готовым выехать на место происшествия и своевременно устраниć очаги пожаров, а самое главное, наивысшим образом, без промедления помочь людям, попавшим в беду. К этому нужно постоянно готовить себя, учиться на полигонах, в классах, перенимать опыт старшего поколения.

Бойцы десятого отделения оперативного взвода

ОВГСО, где командиром Владимир Владимирович Голубь, тщательно изучают все то, что им в любую минуту может пригодиться в реальной боевой обстановке.

Весь личный состав отделения еще и еще раз отрабатывает возможные варианты действий по гравюре. Их строгий командир не прощает ошибок и требует от подчиненных глубоких и всесторонних знаний.

На снимках: командир отделения В. В. Голубь показывает правильную установку гидрант-пистолета; один из опытнейших респираторщиков Виктор Степанович Боробьев; бойцы получают задание.

Текст и фото В. Кириллова.



ЕДИНСТВО ДЕЙСТВИЙ

суда, электрокары и электропогрузчики. Каждому из нас, пожалуй, знакомы комфортабельные автомобили «Икарус». Их поставляет в СССР, да и другие страны, Венгрия. Из ЧССР идет к нам прокатное, химическое и энергетическое оборудование, из Польши — суда. Год от года увеличивает СССР и закупки продукции легкой промышленности — текстиль, обувь, трикотажа. Импорт таких товаров из братских стран в 1978 году превысил более чем в 15 раз уровень 1971 года.

В свою очередь наша страна осуществляет в братские государства поставки современного промышленного оборудования, самолетов, грузовых и легковых автомобилей и т. д. Вот один лишь факт: недавно в Тольятти, на ВАЗе выпущен для стран СЭВ

миллионный автомобиль «Жигули». Он был передан чехословацким заказчикам.

Огромную роль в обеспечении динамического хозяйственного развития братских государств играет импорт из СССР топливно-энергетических и сырьевых товаров. В текущей пятилетке Советский Союз поставил в страны СЭВ почти 370 млн. тонн нефти, 88 млрд. куб. метров газа, 64 млрд. квт. ч электроэнергии.

Развитие расширение и углубление внешнеторговых связей, как и всего процесса взаимодействия стран — членов СЭВ, служило и служит действенной силой укрепления союзничества, достоинства экономического потенциала. Взаимная торговля выгодна всем. Имея, как и вся деятельность СЭВ, ярко вы-

раженную социальную направленность, она способствует целеустремленному решению проблем дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни братских народов.

РАСТУЩИЙ АВТОРИТЕТ
В начальные, да и в последующие годы деятельности СЭВ буржуазная пропаганда наряду с другими методами борьбы против социализма использовала (и继续使用) именем Ильи Ильинской, чтобы характере Совета Экономической Взаимопомощи, обособленности его. Но тут наши противники ломятся, что называется, в открытые двери.

СЭВ имеет открытый характер. Это записано в его Уставе. Об этом свидетельствует вся тридцатилетняя работа организации. С 1964 года активно

Мастера погрузки

Со станции Ленинск-Кузнецкий-1 ежесуточно уходят во все концы страны эшелоны с народнохозяйственными грузами.

В своевременной погрузке, в рациональном использовании полезной площади вагонов ведущая роль принадлежит приемо-сдатчикам станции. Это они обязаны в первую очередь заботиться, чтобы каждый вагон был загружен до полной вместимости.

Многие работники грузового цеха станции с годами накопили солидный опыт по умелому размещению грузов в вагонах и охотно передают свои навыки молодым приемо-сдатчикам.

Ольга Семеновна Бородулина — ветеран труда.

За ее плечами около 30 лет работы. В последние годы ее рабочее место на погрузке угля на шахте имени Ярославского. Болеет за свое дело Ольга Семеновна, не позволяет, чтобы в вагон было погружено угля меньше, чем предусмотрено. Только за счет уплотненной погрузки в первом полуходе она отправила многие сотни тонн угля дополнительно к заданию.

Под стать ей трудятся старейшие работницы В. Г. Шикина и Р. А. Алексеева, которые систематически, из смены в смену перевыполняют нормативы по погрузке топлива.

Г. ГОЛУБИН.

по следам неопубликованных письем

Житель улицы Горицкой М. К. Насрудинов написал о том, что в магазине № 35 (район шахты имени С. М. Кирова) в нарушение правил продают разливное пиво. Торговый зал напоминает, скорее, пивной бар, чем продовольственный магазин.

Письмо было направлено в орг «Ленинскоголь». Факты, изложенные в жалобе, подтвердились. И. о. начальника орга М. Г. Шерстобитова ответила, что торговля пивом запрещена. Заведующий магазином № 35 Н. С. Гириной объявлен выговор с лишением 50 процентов премии по итогам работы за 1979 год.

Письмо было направлено в орг «Ленинскоголь».

Факты, изложенные в жалобе, подтвердились.

И. о. начальника орга М. Г. Шерстобитова ответила,

что торговля пивом запрещена.

Заведующий магазином № 35 Н. С. Гириной объявлен выговор с

лишением 50 процентов

премии по итогам работы

за 1979 год.

Сотрудничает с СЭВ социалистическая Югославия, она представлена почти во всех постоянных комиссиях Совета. Плодотворно развиваются наши связи с Финляндией — страной, имеющей рыночную экономику. Заключены соглашения о сотрудничестве с Ираком и Мексикой. В разных формах и на разных уровнях осуществляется взаимодействие СЭВ с КНДР и Лаосом, Анголой, Афганистаном, Южным Иеменом, Эфиопией. Совет имеет статус наблюдателя ООН и установил связи с 60 международными организациями.

Деятельность и авторитет СЭВ в мире растут, и это неизбежный факт, как бы ни пытались доказать обратное антикоммунисты и вместе с ними пекинская пропаганда. Продолжается ими политика изо-

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Великодержавные амбиции

Бывший премьер-министр Японии Т. Фукуда совершил поездку по странам Юго-Восточной Азии — Таиланду, Индонезии, Филиппинам, Малайзии и Сингапур.

Хотя визит неофициальный характер, с ним в Японии связывают определенные надежды. Его цель, как отмечает токийская печать, — способствовать укреплению позиций Японии в Юго-Восточной Азии (ЮВА) в политической и экономической областях. Примечательно, что с именем бывшего главы японского правительства ассоциируется так называемая «доктрина Фукуды», которая под видом сотрудничества предусматривает усиление японского влияния в государствах ЮВА.

Юго-Восточной Азии уже давно отводится большая роль во внешнеполитических и экономических планах Токио. Ныне эти империалистические вожделения подкрепляются конкретными действиями. Японские монополии активно вкладывают капиталы в экономику этого региона. В настоящее время их капиталовложения в ЮВА составляют 5 миллиардов долларов.

Монополистический капитал Японии использует Юго-Восточную Азию и как источник сырья, и как рынок готовой продукции. Большинство стран имеет хронический дефицит в торговле с Японией.

Поездка Фукуды имеет

своей целью дальнейшее наращивание японской экспансии в ЮВА с целью усиления зависимости ее стран от Токио. Визит бывшего премьер-министра в этот регион имеет также и более широкое политическое значение.

Укрепив свои экономические позиции, Япония теперь питает великоледственные амбиции, стремясь подкрепить их усиlemeniem своего политического влияния в различных районах земного шара. В Токио явно считают, что именно в ЮВА лучше всего можно проверить растущий политический вес Японии в капиталистическом мире.

У этого визита есть еще одна сразу не бросающаяся в глаза сторона. Она происходит в то время, как у стран Юго-Восточной Азии укрепляются самостоятельные тенденции во внешней политике, что не может не тревожить империалистические державы. В западных столицах, судя по всему, вынашиваются планы подчинения политической деятельности государств ЮВА воле Запада.

Однако одно дело — империалистические расчеты, другое дело — воля и желание стран ЮВА. И не случайно японская газета «Токио симбун» констатирует, что в Азии существует настороженность в отношении курса Токио в торговле с Японией.

И. АБЛАМОВ, обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ГАВАНА. Новое пополнение молодых специалистов с высшим образованием получили промышленные предприятия, сельскохозяйственные кооперативы, научные и культурные учреждения Кубы. В стране состоялся очередной выпуск в вузах. Только университеты в Гаване, Сантьяго-де-Куба, Ольгине, а также сельскохозяйственный институт в Сьюдо-де-Авила подготовили около четырех тысяч специалистов.

ЛОНДОН. Объявили забастовку более 4 тысяч трудящихся автосборочного завода компании «Крайслер», расположенного в английском городе Ковентри. Рабочие протестуют против отказа предпринимателей удовлетворить их требования об увеличении заработной платы.

(ТАСС).

Совет Экономической Взаимопомощи прошел за тридцать лет славный путь. Были и есть в его деятельности, как и в любом новаторском деле, свои сложности и трудности. Но весь мир видит сегодня, как много сделано странами — членами СЭВ, какой огромный опыт накоплен ими в согласованном решении насущных хозяйственных задач, в утверждении «цельного социализма», о котором Ленин мечтал как о результате «революционного сотрудничества пролетариев всех стран» (Поли. собр. соч., т. 36, стр. 306). Социалистическая экономическая интеграция превратилась в неотъемлемую черту жизни содружества, в мощный и стабильный фактор всестороннего прогресса братских стран. И в этом — главный итог деятельности СЭВ.

В. ПОНОМАРЕВ, кандидат исторических наук.
(Пресс-бюро «Правды»).

◆ ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ТРИ ДНЯ ПРАЗДНИКА

Жаркие баталии проходили недавно в районе турбазы шахты имени Ярославского. Парни и девчата КСК провели здесь в три этапа военно-спортивную игру «Орленок». В ней приняли участие пять команд.

День первый, 6 июля. Под руководством комитета ВЛКСМ и совета коллектива физкультуры команды приступили к началу соревнований. Первый этап игры начался с того, кто лучше и быстрее поставит палатку. Первое место здесь заняли энергетики. Дружно, под музыку ставили свои палатки все участники игры, ведь каждый понимал, что «туристом можешь ты не быть, а палатку уметь поставить — обязан».

День второй, 7 июля. Утро... а на лужайке уже собирались все наши «орлята», они делают зарядку. Ведь известно, что тот день проходит более активно и весело, который начался с зарядки. И еще — именно зарядка стала генеральной репетицией комбинированной военно-оперативной эстафеты. Первый этап этой эстафе-

ты — импровизированный ядерный взрыв. Каждая команда должна показать, как правильно повести себя в этом очаге. Второй этап — одевание противогазов в «пораженной» местности и оказание медицинской помощи «пострадавшим». Третий этап — переход по бревну. Эстафета закончилась метанием гранаты и установкой палатки, разжиганием костра.

Закончился наш праздник торжественным построением, вручением кубка, Почетной грамоты и вымпела победителю трех дней соревнований — команде ОГЭ, остальным были вручены подарки, цветы.

Возвращаясь в город, мы решили обязательно сделать этот праздник постоянным, и проводить его ежегодно в День советской молодежи.

Трудовая неделя началась, как никогда, дружно, энергично. И причину такой трудоспособности надо, конечно, искать в хорошем, активном отдыхе.

Р. БУРЦЕВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ КСК.

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

КОНИ НЕ ИЗ СКАЗКИ

Учебное заведение, практически именуемое СПТУ 15, в популярности не уступает имениному вузу. Еще до объявления очередного набора в Борисовскую область отовсюду поступают письма с просьбой о зачислении на учебу. В них — не только официальные заявления, но и горячие признания... в любви к лошади. Одно из старейших в стране сельских учебных заведений, которому скоро исполнится сто лет, является единственным, готовящим тренеров-наездников.

Профессия эта нелегкая, а потому издавна считается сугубо мужской. Однако в порядке исключения ежегодно в училище принимают двух-трех девушек. Нынче завершают учебу Ирина Краснолуцкая и Ольга Христич. «Мужское окружение» ничуть не мешает девчатаам проявлять способности в учебе и общественной деятельности. Ирина — комиссар группы, Ольга — председатель профкома. В их зачетках одна «пятерка», дающие подругам право получить звание тренера второй категории и путевки в Тимирязевскую академию. Такое единичное «исключение»!

Базовым хозяйством училища является Государственный Хреновской конный завод, который существует уже более 200 лет. Стараниями талантливых русских селекционеров здесь была выведена отечественная порода рысистых лошадей — быстрых, как ветер, красивых и выносливых, пригодных «подводу и под всадника».

Значительный урон заводу нанесла гражданская война, от трехтысячного поголовья чистокровных орловских рысаков тогда остались лишь единицы. Сберечь и возродить уникальную породу помог Декрет о племенном животноводстве, подписанный в июле 1918 года В. И. Лениным.

В дореволюционной России всего лишь один орловский рысак Крепыш, названный «лошадью ве-ка», пробегал ипподромный круг (1600 метров) быстрее двух минут десяти секунд. Сейчас в списке питомцев Хреновского завода около восьмидесяти лошадей, показавших рекордные результаты на крупнейших конно-спортивных состязаниях. Многие рекорды побил знаменитый Улов. Дистанцию 1600 метров он одолевал за 2.02.2.

В коллективе предприятия немало потомственных коневодов. Табунщиками начинали здесь братья Григорий, Иван и Алексей Ильиновы. После службы в армии они окончили СПТУ, стали тренерами-наездниками. Почти до девяностолетнего возраста работал тренером Я. М. Пашенко. Многие десятки лет отдали любимому делу А. Д. Мещеряков, В. У. Чыплаков, И. В. Банников, братья Василий и Григорий Алилуевы. Опытнейшие мастера коневодства стали наставниками учащихся.

После Великого Октября училище выпустило свыше 2500 высококвалифицированных специалистов. Сейчас в СПТУ 250 учащихся, представляющих традиции пять национальностей и народностей нашей страны.

В состав объединения входят завод, два конструкторских бюро, несколько исследовательских лабораторий (в ближайшем будущем они будут развернуты в специализированный научно-исследовательский и проектно-технологический институт). Здесь проходят весь путь от замысла до выпуска всевозможные модели секторов, рыхли-



Подмосковье — прекрасная зона курортно-санаторного лечения и отдыха трудающихся. Здесь расположены сотни санаториев и профилакториев, домов отдыха, пансионатов, туристических лагерей. Добрую славу заслужила база отдыха «Нара».

«Нара» работает круглый год. К услугам отдыхающих — современные двухместные номера, русская и финская бани. Хорошо организована медицинская служба.

На снимках: главный жилой корпус базы отдыха «Нара»; медработники измеряют температуру воды в плавательном бассейне. (ТАСС).

Кино
Кинотеатр «Победа»
МАЛАХОВ КУРГАН (10). ПОБЕГ (11.40, 18.10, 19.50). ЖЕСТОКОЕ ЛИЦО НЬЮ-ЙОРКА (14, 16, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
СИНЬОР РОБИНЗОН (18, 20). Кинотеатр «Строитель»
СДАЕТСЯ КВАРТИРА С РЕБЕНКОМ (15, 17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»
НЕЙТРАЛЬНЫЕ ВОДЫ (9.30, 14). ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА (11, 16, 19.30, 21.30). ЛЮБОВЬ И ЯРОСТЬ (17.50). Центральный ДК
ЖНЕЦЫ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина
ЖИВИТЕ В РАДОСТИ (18). ШЕСТЬ ВОЛОСТНЫХ ЗВЕРЕЙ (20). ДК «Полысаевской»
ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ (18, 20).

Клуб «Дружба»
НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ (18, 20). СЛЕДОУ СВОИМ КУРСОМ (15). Клуб ВГСЧ
ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (16, 18, 20).

СЛУЖБА

ТРУДОУСТРОИСТВА

Бюро по трудуоустройству срочно производит набор на курсы шоферов юношей, отслуживших в Советской Армии (срок обучения 5 месяцев, стипендия 85 рублей в месяц); приглашает на работу: шоферов, автомехаников, электрика-силовика, старшего инженера производственно-технического отдела, диспетчера, мотористов, медника, слесаря по ремонту и оборудованию, преподавателя по автоделу и газоэлектросварщиков.

За справками обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а, бюро по трудуоустройству и информации населения.

Руководителям промышленных предприятий, организаций и учреждений города, владельцам индивидуальных жилых домов нужно до 20 июля 1979 года обеспечить очистку территорий, учреждений и жилых домов, прилегающих улиц и закрепленных земельных участков от нечистот, мусора и сорняков, навести порядок, отвечающий санитарным требованиям.

Управление коммунального хозяйства.

Коллектив Комсомольской автобазы глубоко скорбит по поводу смерти водителя ЯНА Герberта Эдмундовича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив магазина № 19 выражает глубокое соболезнование Яне В. Н. по поводу преждевременной смерти ее мужа ЯНА Герberта Эдмундовича.

Астраханские помидоры

АСТРАХАНЬ. Сбор томатов и отправку их в промышленные центры страны начали хозяйством области. Первый теплоход с грузом овощей отправился в рейс по Волге. В нынешнем году водным транспортом в различные города будет доставлено свыше 200 тысяч тонн астраханских овощей и арбузов. Земледельцы и речники обязались полностью сохранить продукцию. Быструю ее доставку обеспечат скоростные грузовые катамараны.

(ТАСС).

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

ДЛЯ САДОВОДОВ — ЛЮБИТЕЛЕЙ

Более 26 миллионов советских семей отдают часть своего досуга садоводству. Научно-производственное объединение «Мехинструмент», расположившееся в городе Павловна-на-Оке, специально для садоводов-любителей конструирует и выпускает инвентарь и средства малой механизации.

В состав объединения входят завод, два конструкторских бюро, несколько исследовательских лабораторий (в ближайшем будущем они будут развернуты в специализированный научно-исследовательский и проектно-технологический институт). Здесь проходят весь путь от замысла до выпуска всевозможные модели секторов, рыхли-

телей, мини-косилок. Многие из них оснащаются электрическими и тепловыми двигателями. Серийным производством — в работе находится на мало ни много 619 различных модификаций садовых орудий и механизмов — занято более трехсот заводов. «Мехинструмент» служит для них технической базой — причем не только создает новые образцы, но и разрабатывает технологию выпуска, порой готовив оснастку, консультирует, а также изучает рыночную конъюнктуру.

Производство «Мехинструмента» идет и на экспорт — почти во все страны СЭВ, в Англию и ФРГ, Италию и Голландию.

Г. ЗАХАРОВ.
(АПН).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36340.
Заказ № 7511.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.